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Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην με αριθμό 370/19-10-2022 Ερώτηση της βουλευτού της Ελληνικής 
Λύσης Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου με θέμα «Ανεξήγητες αυξήσεις στις τιμές των 
οπωροκηπευτικών».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 101614/21-10-2022 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό Ερώτησης της βουλευτού της Ελληνικής Λύσης Αναστασίας -
Αικατερίνης Αλεξοπούλου με θέμα «Ανεξήγητες αυξήσεις στις τιμές των οπωροκηπευτικών», σας 
γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που δημοσιεύτηκαν από την Ελληνική 
Στατιστική Υπηρεσία (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) η κατηγορία προϊόντων «ΦΡΟΥΤΑ ΝΩΠΑ» (COICOP5 – 01161) 
σημείωσε μείωση του επιπέδου τιμών κατά -4,44% στο χρονικό διάστημα από το Σεπτέμβριο του 
2021 έως και το Σεπτέμβριο του 2022. Στο ίδιο χρονικό διάστημα η κατηγορία προϊόντων 
«ΛAXANIKA ΝΩΠΑ» (COICOP5 – 01171) σημείωσε αύξηση του επιπέδου τιμών κατά 3,40%.

Βάσει των ως άνω επίσημων και δημοσιευμένων στοιχείων της ΕΛ.ΣΤΑΤ. προκύπτει το 
συμπέρασμα ότι οι όποιες ανατιμήσεις στις κατηγορίες των νωπών λαχανικών και φρούτων είναι 
πολύ χαμηλότερες του μέσου πληθωρισμού στη χώρα μας. Ωστόσο, είναι προφανές ότι η Ελλάδα, 
όπως και όλα, ανεξαιρέτως, τα κράτη της Ευρωπαϊκής ηπείρου υποφέρουν από υψηλές 
πληθωριστικές πιέσεις που οφείλονται, πρωτίστως, στην ενεργειακή κρίση που προκάλεσε η 
αναίτια και παράνομη εισβολή των ρωσικών στρατευμάτων στην Ουκρανία. Είναι επίσης σαφές 
ότι οι ανατιμήσεις που οφείλονται στην ενεργειακή κρίση δεν είναι δυνατό να αναχαιτιστούν από 
κανένα κράτος της Ευρώπης, ανεξάρτητα από την οικονομική πολιτική που αυτό ακολουθεί.

Η ελληνική Κυβέρνηση, κατανοώντας απολύτως αυτήν την πραγματικότητα, προσπαθεί με κάθε 
διαθέσιμο μέσο οικονομικό, ρυθμιστικό ή επιχειρησιακό, να μετριάσει τις επιπτώσεις των 
πληθωριστικών πιέσεων κυρίως, μεταξύ άλλων, μέσω των επιδοτήσεων του κόστους ενέργειας 
για επιχειρήσεις και νοικοκυριά, της επιδότησης της αγοράς υγρών καυσίμων κίνησης και 
θέρμανσης, των διαδοχικών αυξήσεων του κατώτατου μισθού, της επερχόμενης αύξησης των 
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συντάξεων, της επιδότησης της αντικατάστασης ενεργοβόρων συσκευών, της μείωσης των 
συντελεστών της άμεσης φορολογίας και της μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών.

Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων επιδιώκει την περιστολή του μέρους των 
ανατιμήσεων που οφείλονται σε αθέμιτες εμπορικές πρακτικές μερικών, λίγων ευτυχώς, 
επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν το περιβάλλον των πληθωριστικών πιέσεων για να 
αισχροκερδήσουν εις βάρος του καταναλωτικού κοινού, μέσω της εφαρμογής του άρθρου 58 του 
ν. 4818/2022. Στο πλαίσιο της εφαρμογής της ως άνω διάταξης έχουν διενεργηθεί χιλιάδες 
έλεγχοι σε όλο το φάσμα της αγοράς τροφίμων και καυσίμων και έχουν επιβληθεί πρόστιμα 
συνολικού ύψους πάνω από 2,5 εκ. ευρώ. 

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων εκκίνησε την πρωτοβουλία «το Καλάθι 
του Νοικοκυριού» που αποτελεί μία προσπάθεια συνεργασίας κράτους, επιχειρήσεων λιανικής 
πώλησης, παραγωγικών επιχειρήσεων και καταναλωτών για τη συγκράτηση των τιμών σε ένα 
καλάθι βασικών και απαραίτητων προϊόντων για την αξιοπρεπή διαβίωση κάθε νοικοκυριού. 
Πρόκειται για μία προσπάθεια πρωτοπόρα σε όλη την Ευρώπη που, εφόσον αγκαλιαστεί από 
όλους θα προσφέρει ένα ασφαλές καταφύγιο από τις διαρκείς, και δυστυχώς αναπόφευκτες, 
ανατιμήσεις στους ανθρώπους που το έχουν περισσότερο ανάγκη. 
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Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γραφείο Διοικητή ΔΙΜΕΑ
4. Γραφείο Προϊσταμένης Γενικής Διεύθυνσης Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
5. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ


		2022-11-03T11:01:44+0200




